

“国资杯”市直机关男子篮球赛开赛

本报讯 (记者 朱晓西 李想 文/图) 25日晚,2022年南安市“国资杯”市直机关男子篮球赛在市体育馆拉开帷幕。市领导吴跃达、邱雪亮出席开幕式。

本次比赛由南安市全民健身领导小组主办,南安市国资办、市文体旅局协办,共有来自市直机关的22支队伍近300名干部职工参赛。

当晚在市体育馆的开场比赛,由市委办代表队对阵市委组织部代表队。带球过人、持球突破、移动上篮……精彩的比赛引得场下观众叫好声不断。

据悉,本次比赛分南安市体育馆、市体育学校两个赛场同时进行,第一阶段采用分组循环赛制,第二阶段采用交叉淘汰赛制,最终设一、二、三等奖,并分别给予奖励。在25日晚进行的4场比赛中,市委办代表队初战告捷,以52:51战胜市委组织部代表队;公安局代表队以62:43战胜交通运输局代表队;人社局代表队以48:32战胜税务局代表队;闽南科技学院代表队以47:34战胜卫健局代表队。

据悉,举办本次篮球赛,是为庆祝



党的二十大胜利召开,深入贯彻习近平总书记关于体育的重要论述精神,

促进全民健身和全民健康深度融合,丰富机关干部职工业余体育文化生

活,展示机关干部职工健康向上的精神风貌,进一步激发工作活力。

吴攀峰:人家下海我下田 科技加持蜕变新农人

■本报记者 朱晓西 文/图

“农业项目的困难很多,您是如何坚持下来的?”“干着干着就坚持下来了。”当问及农业创业之路,吴攀峰的回答很简单。

吴攀峰家是养蜂户,2015年,吴攀峰从学校辞去教师工作,回到家乡向阳从养蜂开始做起,他走上了农业创业之路,用他的话说:“人家下海我下田。”到了2016年,他已坐拥2000多亩土地,打造出农林牧渔综合林、水稻果蔬中草药种植、养蜂业、农产品加工、销售等产业链条,并与农村休闲旅游深度融合,成为名副其实的新农人。

科技特派员助养蜂规模新突破

40年前,吴攀峰还在读小学,他清楚地记得课本上蜜蜂引路的课文。也是那个时候,他家里飞来了一群蜜蜂,被家人养起来,开始了他家养蜂的历史。

开始没有经验,他们就一步一步摸索,将一群蜜蜂发展成十群,吴攀峰家也逐渐形成了小规模的家庭农场,这经历了5年时间。当时,大小不一的蜂箱散落在山林间,养殖方法较为粗放。

接下来,十群蜜蜂发展到百群,却花了10多年时间。过程还充满坎坷,吴攀峰一家遭遇过蜂群大戰,也碰到过蜜蜂因病而大量死亡的损失。

“这都是因为技术不成熟。”辞去教师工作,接手养蜂产业的吴攀峰开始思考如何利用科技,实现养殖的科学化、规范化、高效化。

转折出现在2017年,当时,在南安科技局的牵头搭线下,福建省科技特派员、福建农林大学蜂学学院教授周冰峰开始与吴攀峰结对开展合作帮扶。吴攀峰家存在的规模化养殖技术



吴攀峰(右)向农业专家请教水稻种植问题。

问题,正是周冰峰研究的课题之一。

原本,吴攀峰每个蜂群的蜂王日龄参差不齐,繁殖高峰期不一致,管理难度大,工作量也不小。

“传统的方式养殖,耗费精力大,一个人只能管理百群蜂。”“如果统一每群蜂的蜂王日龄,管理也就更方便,但这需要淘汰部分蜂王”……周冰峰抽丝剥茧,把规模化养蜂的道理讲透。

“以前没意识到,一群蜜蜂好好的,都舍不得淘汰。”吴攀峰打心眼里佩服周冰峰的专业与用心。

不过,吴攀峰也坦言,刚开始比较不舍,有的蜜蜂才养了半年,虽然经济损失不大,但都是他们的心血。长痛不如短痛,为了更长远的发展,他还是不折不扣地执行了周冰峰的方案。

完成一系列改进后,吴攀峰的蜜

蜂从100群突破到2000群,而这仅用了1年时间。

如今,在吴攀峰的蜂场,虽然蜂箱还是散落山林间,但均已采用统一的大小规格,蜜蜂的抗病能力、蜂蜜质量得到了显著提升。

新型农机让农民更轻松

在发展养蜂产业的同时,吴攀峰还种植了水稻果蔬中草药等,同时配套农产品加工销售,不断扩大产业链。不过一开始,农场雇员只有他的家人,成立公司后,他才根据季节变动聘请数十名

短工,带动更多农户参与进来。“2000多亩的土地,管理起来不容易。”他说,当时向阳乡的农业还停留在“牛耕地”时代,作业方式仍是“肩挑背扛”,也还在用人工喷洒农药。

农民脸朝黄土背朝天,工效、收入都低,风险却不小。看到农民在烈日下劳作,吴攀峰非常担心他们中暑,于是采用“保姆式服务”,安排专人在现场做后勤保障工作。

“农村劳动力年龄普遍较大,再过10年可怎么办?”吴攀峰清楚地认识到,必须借助科技力量方能破局。

为此,吴攀峰一遇到农技方面的问题,便前往南安市科技局悉心请教。工作人员也主动帮助他联系专家解决。在科技局的牵线搭桥下,吴攀峰认识了郑诚乐、周冰峰、陈清西、王平、周元昌等农业专家。

为了解决农业劳动力老龄化问题,福建省科技特派员周元昌教授建议吴攀峰购置无人设备。2018年,吴攀峰购置了无人耕地机,农民手持遥控即可进行作业,还有无人火车用于物料搬运。而后,吴攀峰又陆续采购了3架无人机,有了它们,喷洒农药再也不用费时费力了。“100亩的水稻,以前喷洒农药需要好几天,现在半天就能搞定。”言及此,吴攀峰喜笑颜开。

新型农业机械设备的引入,吸引了不少年轻人重返农村,当起了无人机“飞行员”、智能设备操作员,盘活了当地年轻劳动力,解放了老年劳动力,吴攀峰再也不用烦恼农村劳动力老龄化的问题了。



化解小矛盾 调出大和谐 柳城有支“夕阳红”调解队

■本报记者 赖香珠
通讯员 李燕婷

“幸好有您帮忙调解,事情才能圆满解决!”近日,在柳城街道金街社区调解工作室,居民黄阿姨紧握着调解员陈维回的手连声道谢。

今年67岁的陈维回原是金街社区居委会主任。“1999年,我就在社区当调解员了,2015年开始担任居委会主任,社区情况我都一清二楚。”去年,虽然卸下了居委会主任的重担,老陈也没闲着,继续发挥余热,不仅担任金街社区老人协会会长,还加入柳城街道“夕阳红调解队”,干起了老本行。

加入“夕阳红调解队”以来,老陈帮助柳城司法所解决了不少“疑难杂症”。

居民陈某教和陈某治是多年的老邻居,一个家住坡上,一个家住坡下。陈某教因饲养鸡鸭,需要将粪水往坡下排,但是他只在自家接了排污管道,导致粪水直排陈某治家门口,影响通行且臭味刺鼻。为此,两家争吵不断,

双方发生矛盾积怨已久。接到达起纠纷调解诉求后,老陈立刻前往现场了解情况。“你这粪水直排影响到我们了,必须帮我家也接上排污管道!”“水往低处流不是正常的吗?凭什么要我负责接坡下的排污管道?”到达现场后,陈某教和陈某治仍在激烈争吵。

“法律规定,不动产的相邻各方,应当按照有利生产、方便生活、团结互助、公平合理的精神,正确处理截水、排水、通行、通风、采光等方面的相邻关系。给相邻方造成妨碍或者损失的,应当停止侵害,排除妨碍,赔偿损失……”眼见双方争执不休,马上就有打起来的气势,老陈耐心释法说理。

紧接着,他又立刻打电话叫来水电工,帮忙连接排污管道。“我看你们都不愿退让,今天我就当一回和事佬,自作主张把管道接起来了,钱我先垫付没关系,希望你们日后好好相处!”老陈表示。

通过法理与道德的角度,老陈直击当事人的“心结”所在,指出这样做的影响和危害,并提出了可行性的意

见及建议。“最后,住坡上这个人还找到我,一分不少地把垫付的钱还给我,其实有时候人就是赌一口气,放不下面子,那我给个台阶下,事情自然就平息了!”说起多年的调解经验,老陈一下子打开了话匣子。

“每次帮忙调解,会因为找不到调解突破口,好几天睡不着觉,一旦调解成功,心里又会无比舒畅快!”如今,已经67岁的老陈仍然乐此不疲地奔走在调解一线,成为居民之间矛盾的“调和剂”。“这些老同志威望高、政策熟、经验丰富,还有‘人熟地熟’的优势,能弥补基层调解工作的不足。”柳城街道老人协会会长陈金炼告诉记者,近年来,老人协会动员街道离退休干部发挥“四员”的作用,争做调解员,讲法律、摆事例、说情理,倾尽全力化解信访积案,维护社会稳定。

如今,越来越多的老同志像老陈一样,加入“夕阳红”调解队,他们积极发挥余热,奔走在各个纠纷调解现场,日复一日、寒来暑往,为街道的平安建设保驾护航。

发放8785.7万元!
南安落实计划生育优惠优待政策

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 蔡延龙 庄铭) 近日,记者从南安市卫健局获悉,今年初以来,南安市卫健局、市计生协会全面落实计划生育各项优惠优待政策,取得显著成效。

截至目前,南安今年已发放计划生育各项奖励扶助和优惠优待资金合计8785.7万元。其中,为3.96万人发放计划生育奖励扶助资金6626.43万元;为4.48万名农村计划生育二女户、独女领证户以及计划生育特殊家庭户,免除新型农村合作医疗个人缴费部分资金1615.28万元;为6.65万名计划生育对象参加城乡基本养老保险补助133.112万元;为3548名农村计划生育二女户和独女领证户女儿,补助高中学费165.06万元。各项奖励优惠资金的及时兑现,使广大计划生育家庭真正在经济上得到实惠、生活上得到保障,为计划生育家庭健康发展奠定了坚实的经济基础。

了解到,为有效落实计划生育奖励扶助和各项优惠政策,南安市优先筹措资金,及时足额保障,将计划生育家庭奖励资金和各项优惠资金列入年度财政预算,把惠民利民政策精准落到实处。

同时,南安市积极创新管理方式,在福建省率先开发计划生育奖励扶助信息管理系统,积极构建适应市、镇、村三级智能管理服务平台,有力推动计划生育奖励扶助工作便民化、信息化、规范化、高效化运行和发展。

“符合奖励扶助条件的计划生育家庭可以直接在‘健康南安’官方公众号上在线申请,后台会自动接收受理,大大方便了计划生育家庭。”南安市卫健局相关负责人介绍,该管理系统还实现名单提取自动化、数据比对智能化、奖扶档案上报电子化、业务报表自动化等,大大地减轻了以往基层工作人员手工填报、核算、比对、统计的工作量,提升了数据准确率和行政效能。

县域院长论坛在南安举行

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈益泉 王惠芬) 日前,由河北清华发展研究院主办、南安市医院协办的“县域院长论坛——南安站”举行。

会上,与会领导、专家针对“高质量学科发展/DRG支付方式改革管理深层思考”等热点话题进行了深入交流,并分享新时期公立医院发展经验,探讨拓宽公立医院高质量发展路径,探究县域医院推进体制、机制创新举措等,现场气氛活跃。

在学术交流环节中,南安市总医院、石狮市总医院以及晋江市医院相关负责人分别分享了各自的专业经验,为推动公立医院高质量发展迈上新台阶传递经验。

据了解,“县域院长论坛——南安站”搭建了泉州县域医院业务交流与经验分享的平台,为撬动泉州县域公立医院改革提供新思路、开创新模式、注入新动力。

国网南安市供电公司 纪检监督助力供电服务提升

本报讯 (通讯员 李艺萍 记者 周海文) 近日,国网南安市供电公司组织开展供电服务领域督查,通过主动上门走访用户,向用户了解供电服务情况。

此次监督检查围绕供电服务“十项承诺”“三不指定”等方面,采取走访客户、现场调阅资料、客户回访等形式开展,切实将供电服务监督关口前移,进一步提升供电服务水平,提高客户用电获得感。

据悉,南安供电公司持续深化网格服务中,深度挖掘网格服务切入点,紧紧围绕“人民电业为人民”的企业宗旨,加快推进新时代“双满意”工程,通过供电服务网格与属地政府行政管理网格的“双长融合”,推动电力和村委各方力量共同参与,推进网格责任制的理念落在实处,携手构建共享、共创、共事的供电网格服务新概念,实现了供电所“小网格”融入街道乡镇的“大网格”,初步构建政企联动机制的高效能供电服务体系,有效提升了供电优质服务水平和质效。

下一步,南安供电公司将持续开展供电服务专项监督,聚焦企业所需、群众所盼,发挥纪检监督优势,助力供电服务再提升。

南安市官桥智能化食品加工配送 一体化项目环境影响报告书全文公示 (第二次公示)

《南安市官桥智能化食品加工配送一体化项目环境影响报告书全文公示》(征求意见稿)现已编制完成,公开下列信息:

(1)报告书征求意见稿及公众参与意见表链接:链接: <https://www.fjhb.org/huanping/erci/16095.html>,查阅纸质材料可电话咨询;(2)征求意见范围:评价区域内公众;(3)公众提出意见的方式与途径:地址:泉州市南安市官桥镇岭兜村,联系人:陈总:13506962138;(4)时间:2022年9月29日至2022年9月30日。

南安市能源工贸投资发展集团有限公司